

РУССО

СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2011 АЗЫ 30 АВГУСТ,
МАЙРЭМЫ МЭЙ,
ДЫЦЦАГ

30 АВГУСТА 2011 ГОДА,
ВТОРНИК

№ 96
(10553)

www.gazetaruchs.ru

Знай наших

ГИРИ БЕЗ ГРАНИЦ

Кажется, совсем недавно ветеран спорта, двукратный чемпион мира и Европы по гиревому спорту Атамурат Гулаев вернулся из Белоруссии, где проходили чемпионаты мира, Европы, России и открытый чемпионат Белоруссии по гиревому спорту. Вернулся не с пустыми руками — золотыми, серебряной и бронзовой медалями, дипломами и призом зрительских симпатий. И вот теперь новая победа 74-летнего спортсмена — теперь уже на Первой Всемирной олимпиаде мастеров гиревого спорта, организованной международной конфедерацией мастеров гиревого спорта. Олимпиада



состоялась в поморской столице — городе Архангельске,

завоевавшем славу центра мирового гиревого спорта. Здесь уже выступили более тысячи спортсменов из 27 стран, и все они единодушно доверили Архангельску проведение состязаний такого масштаба.

Олимпиада собрала более 300 атлетов из 22 стран, младшему из которых было пять лет, а старшему — 85! Впервые в мировой спортивной практике в них приняли участие спортсмены из Абхазии и Южной Осетии. Россию представили 57 регионов, и в их числе Республика Северная Осетия—Алания.

(Окончание на 2-й стр.)

В поселениях

РАЗРУШЕННОЕ СТИХИЕЙ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ

В Рассветском и Фиагдонском сельских поселениях продолжаются работы по устранению последствий июньского урагана. В Рассвете по улице Калинина до сих пор не было уличного освещения. Порывы ветра были настолько сильны, что с корнями вырывали многолетние деревья. В результате чего требовалось восстановление не только линий электропередач, но даже водопроводных сетей. В доме Елены Хамицевой продолжительное время не было ни воды, ни

света. На днях подачу воды наладили рабочие МП "Водоканал", а восстановить электрообеспечение поручено специалистам районных электрических сетей.

— В райадминистрацию поступали обращения от жителей Фиагдона, крыши домов которых пострадали от стихии, — говорит специалист АМС района Таира Дарчиева. — В результате в поселение дополнительно было доставлено 200 листов шифера. И в Рассвете, и в Фиагдоне есть домо-

владения, которым был нанесен серьезный ущерб. Например, в Рассвете особо пострадали дома Зои Гапцовой и Милы Гапцовой, а в Фиагдоне — дом Хасана Ваниева. Чтобы восстановить их, нужны немалые финансовые средства. Специалистами райадминистрации собран пакет документов, который был представлен в Правительство республики. В скором времени надеемся на помощь.

Фатима ЧЕХОЕВА.

В хозяйствах района

КАДГАРОНЦЫ УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

ООО "Кадгарон-Агро" в числе первых хозяйств в районе приступил к уборке картофеля. "Второй хлеб" сорта "Удача" занимает в хозяйстве 200 гектаров. Механизаторы своевременно провели все агротехнические мероприятия: подкормили почву, обработали всходы против сорняка и болезней, поэтому виды на урожай хорошие.

— Сбор картофеля только начался, с гектара собрано около 300 центнеров, — говорит главный агроном хозяйства Тамерлан Томаев. — На других участках картофельного поля урожай ожидается не меньше. Часть картофеля идет на реализацию населению, на вырученные деньги приобретает горячее для техники, часть — на питание работникам.

На картофелекопалке работает Аслан Гутнов, а собирает клубни бригада из приглашенных работников — жителей селения Урсдон. Людям предложены выгодные условия. Массовая уборка начнется в сентябре, и тогда на картофельном поле будет трудиться не менее 50 человек.

Татьяна ДУЛАЕВА.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Из собранного урожая пшеницы руководство агрофирмы "Коста" определенную часть решило выдать пенсионерам, ушедшим на заслуженный отдых из данного хозяйства.

Не остались без внимания и те пожилые граждане, которые долгие годы работали в школе, детском саду и других учреждениях, расположенных на территории поселения. Каждому из них выделяется по 200 кг пшеницы.

Таким образом, администрация агрофирмы возрождает добрую традицию, заложенную во времена колхоза — поддерживать пенсионеров.

Соб. инф.

Симпозиум

"АЛАНИКА-5"

В пятый по счету раз "стартовал" во Владикавказе международный художественный симпозиум "Аланика". Проводится он под эгидой республиканского Министерства культуры и массовых коммуникаций и при поддержке Минкультуры РФ и Правительства РСО—А. В форуме примут участие около 35 художников из Италии, Израиля, Великобритании, Франции, Польши, Хорватии, Украины, Азербайджана и из пяти крупных городов и республик России.

Его главная задача — внести яркую и деятельную лепту в то, чтобы голос Осетии звучал не только на российском, но и на современном мировом художественном пространстве уверенно и узнаваемо. Торжественная церемония открытия "Аланики-5" получилась по-настоящему праздничной.

— Сегодня можно уже смело говорить о симпозиуме "Аланика", проходящем в вашей замечательной республике, как о традиции. Год от года растет его уровень, — сказал московский художник Владимир Мигачев.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ—АЛАНИЯ

от 19 августа 2011 г. № 224 г. Владикавказ

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения по Республике Северная Осетия—Алания за II квартал 2011 года.

В соответствии с Законом Республики Северная Осетия—Алания от 14 июля 1998 года № 9-3 "О прожиточном минимуме в Республике Северная Осетия—Алания" Правительство Республики Северная Осетия—Алания **п о с т а н о в л я е т**:

1. Установить по представлению Министерства труда и социального развития Республики Северная Осетия—Алания величину прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Республики Северная Осетия—Алания за II квартал 2011 года:

в расчете на душу населения — 5224 руб.;
для трудоспособного населения — 5601 руб.;
для пенсионеров — 4314 руб.;
для детей — 5136 руб.

2. Министерству труда и социального развития Республики Северная Осетия—Алания обеспечить официальную публикацию сведений о величине прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Республики Северная Осетия—Алания за II квартал 2011 года, утвержденной настоящим постановлением.

Председатель Правительства
Республики Северная Осетия—Алания **Н. ХЛЫНЦОВ.**

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

НАРУШЕНЫ ПРАВА ГРАЖДАН

Прокуратурой Ардонского района в августе текущего года проведена проверка соблюдения экологического законодательства при эксплуатации птичника в с. Красногор РСО—Алания.

Ранее в июне текущего года прокуратурой Ардонского района была проведена проверка по обращению жителей с. Красногор о том, что неизвестными лицами на территории МТФ совхоза "Красногор" осуществляется строительство птичника, которое может подвергнуть угрозе здоровье жителей поселения, а также нанести вред окружающей среде.

В ходе указанной проверки установлено, что объект недвижимого имущества (бывшая МТФ совхоза "Красногор"), расположенный по адресу: РСО—Алания, с. Красногор, ул. Гаражная, д. 1 "а", на который было указано в заявлении, был приобретен ООО "Родник" 15.02.2007 г. в счет погашения долга от 22.12.2006 г.

17.12.2009 г. данный объект был приобретен СПК "Кита" на основании договора купли-продажи № 01/2009.

На протяжении длительного времени данный объект не использовался по назначению. 23.06.2011 г. на основании устной договоренности с председателем СПК "Кита" Дудати А. Н. на указанной ферме Перисаев А. З. разместил суточных цыплят-бройлеров в количестве 10 тыс.

Предварительно бывшая ферма для крупнорогатого скота Перисаевым А. З. была реконструирована под выращивание птицы в соответствии с требованиями Ветеринарных



правил содержания на птицеводческих предприятиях закрытого типа — "птицефабриках", утвержденных приказом Минсельхоза России от 3 апреля 2006 года № 103. Однако в ходе проверки, проведенной с привлечением специалистов Управления Россельхознадзора по РСО—Алания, было установлено, что Перисаевым А. З. не соблюдаются требования п. 4.2. вышеуказанных Ветеринарных правил, согласно которым везд транспорт разрешается только через постоянно действующие дезбарьеры и дезинфекционные блоки. Имеющийся дезбарьер не заполнен дезинфицирующим раствором. Кроме того, утилизация падевшей птицы проводится путем ее захоронения на территории птицеводческой фермы, в то время, как в соответствии с требованиями п.2.2. указанных Правил, должно быть предусмотрено специальное место для утилизации отходов инкубации и павшей птицы, оборудованное котлами для тепловой обработки или трупосжигательными печами.

(Окончание на 2-й стр.)

Модернизация образования

Электронный учебник осетинского языка придет в школы

На состоявшейся в СКГМИ выставке-конференции "Современные информационные технологии в образовательном процессе" начальник отдела науки Министерства образования и науки и информационных технологий Министерства образования и науки республики **Алан Салбиев** сообщил о "революционном" шаге — об успешном переводе учебника осетинского языка для 8 класса в электронный вид.

Он соответствует всем мировым стандартам. Участникам форума был представлен суперсовременный мультимедий-

ный, живой учебник, содержащий не только текст, но и аудио-, видеофайлы, систему тестирования знаний, который открывается с любого устройства — компьютера, сотового телефона, планшета. Надо идти в ногу со временем, и предлагать молодежи то, что вызывает у них интерес.

— Я считаю, это еще один шаг к развитию и сохранению родной речи, потому что язык, на котором издаются такие уникальные учебники, не может умереть, — подчеркнул Алан Салбиев.

ПОГОДА

ВТОРНИК

Ночь День
+ 27 + 29

СРЕДА

Ночь День
+ 29 + 31

ЧЕТВЕРГ

Ночь День
+ 26 + 28

Прогноз получен
по Интернету.